

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE, DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

PROPIETARIO: D. MANUEL GARCIA LOVERA

TELÉFONO 184

FRANQUEO
CONCERTADO

NÚM. 18.864

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Ptas.
Trimestre. 5 >
Resto de España.. Trimestre. 6 >
Extranjero. 10 >

MÉRCOLES 1 DE NOVIEMBRE DE 1911

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar gratuitamente en la cuarta plana un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su interés exclusivo.

AÑO LXII

La reacción antifrancesa

Parece que, al fin, nos vamos a desfrancésar. Es digno de ser observado, en efecto, el movimiento marcadamente antifrancesco que se nota de algún tiempo a esta parte en nuestros más preclaros elementos intelectuales de todas las tendencias y matices.

Para las ideas avanzadas ni para las ideas conservadoras necesitamos buscar patronos en Francia; en nuestra Historia, por tanto tiempo menospreciada, debemos inspirarnos principalmente, y en cuanto a las influencias de fuera que, bien entendidas, a todos los pueblos son necesarias, busquemoslas en otras naciones, porque, como decía Maetzu en un artículo publicado en el *Heraldo de Madrid*, Francia ha perdido la esperanza en nuevas posibilidades, y así sus mujeres como sus pensadores, padecen esterilidad. Ni a la sociedad ni a la cultura francesa les queda otro fondo que el de la más torpe y baja sensualidad, ni más móvil que el egoísmo. Por esto opina Maetzu que debemos huir de las ideas francesas como de los apesetados.

Pero es indudable que para que este movimiento antifrancesco se haya acentuado tanto, más que tales razones, que sólo a los hombres cultos son accesibles, ha influido la conducta de Francia en las cuestiones de Marruecos y sus manejos en nuestros disturbios interiores. Estos hechos han llegado al alma nacional y han contribuido a renovar una antipatía que el pueblo ha sentido siempre, porque, con su instinto privilegiado, en todos los tiempos ha visto en los franceses a los explotadores de nuestra riqueza y a los causantes de nuestras mayores desdichas nacionales. El pueblo nunca ha sido afrancesado. Lo han sido las clases altas y los intelectuales. Aquellos por las modas; estos por la cultura. Pero hoy, al cabo de más de dos siglos, parece que toda la sociedad española tiende a coincidir en su reacción contra el espíritu francés. Porque a fines del siglo XVII se produjo un movimiento semejante.

Recientemente se han publicado sobre este asunto dos libros reveladores: *Carlos II y su Corte*, por don Gabriel Maura Gamazo, y *España y la sociad española en tiempo de Carlos II el Hechizado*, por don Julián Juberías, premiado este último por el Ateneo de Madrid.

Estos trabajos son de palpante actualidad. Se diría que los documentos que exhiben no son del siglo XVII, sino arrancados de la colección de los periódicos de 1911.

Un escritor de aquel tiempo decía que es política muy sabia que los franceses sólo estudian en disminuir nuestras fuerzas y amonazar nuestros caudales, y cuando no lo ejecutan por sí mismos, lo consiguen por otras manos, moviendo en paz y guerra a otros príncipes.

Un religioso, Fr. Pablo de Granada, dirigiéndose a Felipe IV le recordaba la alianza de Francisco I con Solimán para que arrasase las costas españolas e italianas; la conjura de Carlos IX con los turcos para lo mismo; la confederación con los suecos; la protección a Ginebra; las ligas con los Príncipes de Alemania e Italia; los socorros a Cataluña rebelde; el auxilio a Portugal para su independencia y sus tratos y auxilios de hombres y dinero a los holandeses.

Otro escritor decía—y esto sí que parece de la actualidad—que «los franceses aún hasta los moros mueven para inquietarnos de la posesión de los presidios de África, haciendo esto con España como ha hecho con los turcos en Alemania, y es grande dolor que este conocimiento no desengañe de lo que deltrauda su comercio, su amistad y su orgullo.»

Pero el documento que mejor revela la ruina de las armas empleadas por los franceses para causar nuestra ruina es un papel escrito en francés y que se encontró entre los reservarios de la Reina María Luisa, mujer de Carlos II, en el que se le advierte que, puesto que Dios no la ha concedido hijos, es prueba de que quiere que continúe siendo fiel a los designios de Francia y no a los del reino de su esposo, procurando por los medios que os facilita nuestro estado—dice el papelito—la oportunidad del tiempo y los accidentes, sembrar, cultivar y establecer las ventajas de Francia con un artículo insensible que facilite el logro y la buena era de las mayores y últimas disposiciones... El temperamento natural y costumbres del Rey nuestro esposo os muestran abierto y fácil el camino por donde lleguis segura a señorear en sus acciones... De esto os deberá estar de grado, Francia, pues con placeres han abrazado anticipadamente los españoles, depuesta su obstinación antigua, con nuestro idioma y traje, los principios de nuestra dominación.»

El papelito es bien expresivo, pero lo más notable es que en él se pone de manifiesto que por las modas empezó nuestro afrancesamiento; y ellas continuando siendo su sostén más formidable.

Comisión provincial

Sesión del día 31 de Octubre

Dió principio a las dos y treinta minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor Ortega Benítez, y con asistencia de los señores López Viguera, Gómez Torres, Oruz Torrico, López González de Canales, Muñoz Cobo y Quintero.

Aprobada el acta anterior, consignóse la protesta del señor Quintero por la no exposición de los asuntos del día.

Después se adoptaron los acuerdos siguientes:

Dar cuenta al Juzgado de la instancia de Antonio Lucena López que solicita se le entregue a su hijo José, recluso en el departamento de dementes, por encontrarse curado.

Aprobar una cuenta rendida por don Francisco Velasco, Director de Carreteras, relativa a

los gastos de oficina durante el primer trimestre de 1910.

Item otra de don Manuel Rojano sobre gastos de oficina durante el presente año.

Item otra de don Antonio Pavón, por ídem de la Sección de Quintas también en el presente año.

Item cuarenta y tres reconocimientos practicados por el médico don Rafael Entenas durante Julio último en mozos, padres y hermanos de mozos del actual reemplazo y anteriores.

Que vuelva al Negociado para que informe el oñcio del médico don Rafael León, en el que renuncia al servicio que viene prestando en el Hospital de Agudos en el tratamiento antirrábico y concierto con el Ayuntamiento para que se le abone la parte que le corresponda en este servicio.

Aprobar la reclamación de intereses de un censo a don Salvador Roldán Requena, como dueño de la huerta «Gujarrosa.»

Aprobar los recursos de alzada interpuestos contra la Junta municipal de La Carlota por don José Romero Sánchez, don Mariano y don Juan Bautista Aguilar, don Juan Cabello Soldevilla, don Rafael Otero Cavales y don Antonio Maestro Tristel.

En este extremo votó en contra el señor Quintero.

Conceder ingreso en el Hospicio a Antonio Rafael Luque Rey.

Confirmar la salida del departamento de dementes, ordenada por el Juez de La Rambla, de María Concepción Luque Doblas.

Y señalar el día 6 de Noviembre para celebrar la primera sesión de este mes.

La Comisión quedó después reunida en sesión secreta para acordar sobre el recurso de alzada interpuesto por don Alfredo Borrego Melgar contra el acuerdo del Ayuntamiento de Puente Jenil que le separó del cargo de Oñcial mayor de la Secretaría.

la espantosa soledad de la muerte que al fin se impone avasalladora; sobre la superficie exterior el espectáculo de la desigualdad humana bien palpable en el contraste entre el manso y la fosa común; pero bajo tierra, en el fondo de los sepulcros adonde no pueda llegar la farsa humana, la verdadera igualdad, el crisol donde nos fundimos todos, la verdad, la negociación suprema, la risa triunfante del estoico bien impresa en las bocas esqueléticas, la nada...

Antonio Ramirez.

Crónica de modas

(De nuestro servicio especial)

Hay razones, sobradas razones, para deplorar que los accesorios del traje femenino no dejen de encarecerse. Este constante aumento de precios en nada es tan considerable como en las pieles.

Sin hablar del renard argentino, ni de la cibelina, las pieles menos suntuosas, como el astracán, la nutria, el armiño y la chinchilla, al-

canzan un valor que no hubiéramos sospechado hace algunos inviernos. Una vuelta de cuello, si es de buena calidad, su precio no es inferior de 500 francos, cifra que es preciso triplicar ó cuadruplicar para adquirir una estola, un gran cuello, manguito ó cualquiera de esas otras prendas corrientes y poco notables.

En cuanto a esos amplios abrigos que envuelven todo el cuerpo con la argentada caricia de la chinchilla, ó con la dorada tibieza de la cibelina, puede decirse que a veces representan verdaderas fortunas.

Es una carestía que no tiene precedentes. Un refinamiento que no deja de sorprender, es llevar, bajo estas costosas suntuosidades, un traje por demás sencillo.

El domingo último, en la reunión de Auteuil, pudo verse a la encantadora esposa de un deportista yanqui llevando sobre una falda lisa de lana un hermoso abrigo de cibelina que podía valer muy bien 50.000 francos.

Otro refinamiento, por cierto nada recomendable por lo perjudicial que puede ser, es llevar a las visitas estos sobrios y excesivamente confortables abrigos, de suerte que en lugar de ser higiénicos defendiendo a sus poseedores contra el frío, resultan peligrosos porque hacen desaparecer toda diferencia de abrigo, y la más elemental higiene nos aconseja que nuestras ropas no deben ser las mismas cuando nos envuelve el excesivo calor de los salones, que cuando el fresco del aire libre nos aacea para aprovecharse de cualquier imprudencia.

A propósito de las fiestas del otoño, se ha comprobado que en las actuales reuniones deportivas de Auteuil no reñía la animación de otros años y que la concurrencia femenina ha de crecido de una manera notable. En la de estos últimos domingos, el programa era de primer orden y la temperatura agradable, dada la proximidad del invierno, y, sin embargo, en la tribuna reservada apenas vi que habría cuarenta personas, entre ellas algunas damas extranjeras de las que visitan París en esta época.

Pero si las reuniones de otoño están en decadencia, los tes de la tarde resultan cada día más favorecidos, lo mismo en las fondas de moda que en las moradas de las más aristocráticas y elegantes parisienas.

Esos tes no son aquellos que por tradición la dueta de la casa ofrecía a sus amistades el día señalado para recibirlos, sino los impuestos por la moda inglesa.

Capelina.

EXHAUSTO

Trepando por el monte de la Gloria Inf, huérfano de amor y de alegría; la Esperanza de apoyo me servía y la Fe de sustento a la memoria. Mas ¡ay! que por la cuesta redentoria caído desde arriba vi a porfía a todo el que creyó que alcanzaría la cumbre del poder, que es ilusoria. Fué muy triste y penosa la jornada; mi alma de trepar ya fatigada y agotado del todo su sustento rendida al fin, con la mirada yerta, despenóse hacia el fondo sin aliento roto el cayado, la Esperanza muerta.

Antonio Morilla de la Torre.

Noticias de Cabra

La subida de la Virgen

De común acuerdo las autoridades civiles y religiosas, el día de ayer fué el designado para la subida de la veneranda imagen de la Patrona de este pueblo María Santísima de la Sierra a su santuario, y así se hizo saber al vecindario por medio de los anuncios que el sábado anterior aparecieron en las puertas de los templos.

Pronto se supo en todo el pueblo la noticia, y como siempre, el amor filial de los egabrenses hacia su egregia Madre se exteriorizó en un incesante bullir, en la diligencia con que acudieron a la iglesia parroquial de la Asunción hombres y mujeres de todas las edades y condiciones sociales con el objeto de despedir a la Virgen, que, ataviada con la modestia propia

del caso, aparecía en medio de la nave principal, sobre un altar portátil.

Hasta una hora avanzada estuvieron abiertas las puertas del indicado templo en la noche del domingo, y a pesar del deprecable Levante que corría, se notó grande animación en las calles de esta ciudad.

A las cinco de la mañana, las campanas fueron lanzadas a vuelo; los clarines y tambores del batallón infantil alegraron el espacio, y el pueblo en masa sacudió la pereza para invadir la carrera que había de seguir la comitiva.

Y, en efecto, después de la misa que celebró el joven presbítero don Francisco Caballero López, alboreando la mañana del lunes, salió de la parroquia la Virgen entre el clamoreo de la multitud, el repique de las campanas y los acordes de la Marcha Real española que interpretaba la banda municipal.

Ya no cesaron los vivas, ya no se interrumpió el entusiasmo hasta emprender los romeros la penosa ascensión al monte donde lace el santuario, después de haberse cantado en la llanura de San Francisco la Salve tradicional.

Y yo me pregunto: ¿qué fuerza es esa que mueve a todo un pueblo a ofrecer un ejemplo tal de simpatía?

¿Quién influye en esos cerebros fuertes, quién en esos temperamentos briosos, quién en esos corazones endurecidos por los golpes del infortunio, para prorrumpir en vivas frenéticos, y acometer espontáneamente una empresa tan ardua como es la subida de la Virgen a su santuario de la Sierra?

No puede ser otra cosa que la fé.—El Correspondal.
Cabra 31 Octubre 1911.

RESURRECCIÓN

A MI MADRE

La venganza animaba mi corazón, el odio mi cerebro; no podía pensar serenamente; la conciencia, agobiada por crudo dolor, dejó de acosarme y me hallé entregado a las pasiones.

La noticia fué brutal: tu amada te ha olvidado; he aquí las pruebas, me dijeron. Subieron del alma a la garganta una maldición y un suspiro; lucharon breves momentos por salir el uno antes que la otra y, tras corta lucha, en mis labios sonó la maldición, mientras el suspiro se perdía en mi aliento.

¿Qué vanidosos somos! Damos la vida por asegurar que tenemos libertad de pensamiento, que nuestra voluntad es la que manda, sin que haya fuerzas que la dominen, mas viene el primer desencanto, la primera pena y ya la voluntad se anula para que mande la pasión, la ira, la venganza, el orgullo ofendido.

En mí es explicable ese momento, ese día de locura; explicable no, disculpable; merece un castigo y, con los brazos cruzados sobre el pecho, lo espero. Yo la amaba, la quise con delirio, fué el primer amor y hasta hoy el último; la vi lejos de mí, sin poder acercarme a ella y tendí sobre el abismo el puente único que había de salvarlo: mi trabajo; dejé las diversiones, los amigos, las relaciones de la familia y solo con los libros estuve por el día y la noche; algunas veces, fatigado, quería retroceder, pero sus palabras me animaban, centuplicando mis fuerzas; el cuerpo se resintió en la lucha, pero no hice caso del cuerpo, y, cuando faltaba poco, muy poco, para el momento esperado, cuando restaban no más que unos días para tocar su mano, me encontré por ella odiado, compadecido por otros y despreciado por los que me juzgan un loco, un monomaniaco, y me prueban el olvido y el perjurio y la falsía de ella.

Derrotado, enfermo, porque el corazón salta en el pecho y los pulmones se han resentido; envejecido, al quedarse mis ojos casi sin ver y al empezar a desaparecer el cabello; joven, mas con el alma herida, el corazón marchito y el cerebro enfermo por la duda, por el escepticismo, me ha dejado su falsía. Por esto la maldije, por esto pensé arrojárselo los libros de mis despachos, las cartillas de mi mesa más tarde, cuando inútilmente cerraba los párpados y me decía: es natural, no debe extrañarme, ¿quién los ruines, los de alma envejecida, los de conciencia metalizada, querer?

Hoy ha llegado a mí una mujer con el rostro descompuesto por el insomnio, los ojos enrojecidos por el llanto y me ha dicho: ¡en ella gastas tus energías y tiras tu salud! y por mí ¿qué haces?

La que así hablaba era mi madre. He llorado mucho; ya la aurora aparecerá y aún lloro, mas el llanto es el fuego que purifica mi ser, resucitando en mí el hijo.

Se me ha dicho que aún puede quererme, que volverá a mí; ya no me importa; la desprecio; si hasta este momento he mentado al decirlo, hoy no miento. Ya tengo un cariño más grande, más puro, más sublime; carifío sin celos, sin desengaños: el de mi madre, y a éste consagraré lo que me resté de vida, que será poco, muy poco; no viven muchos los felices.

Tengo una ambición nobilísima de saber y en realizarla me ocupo para poner a los pies de mi madre el fruto de mis esfuerzos. Tengo en la cabeza un mundo de ideas, de historias, de proyectos y voy a realizarlos para con ellos formar la almohada para la vejez de mi madre. Tengo una pluma que, inquieta, traslada al papel mis sentimientos; yo le haré que vuele, cantando mi amor de hoy, para que el día en que mi madre muera, rompiendo la péñola ante ella, pueda decir: mi pluma, que te cantó, también muere contigo.

Desde hoy, a vivir sin penas, con alegrías, sin ver horizontes negros, sombríos; ya no seré más el cantor melancólico que llora sin cesar, sino el poeta enamorado de la belleza, lleno de ilusiones buenas y de ensueños generosos.

Mucho hiera la falsía de una mujer, pero ¡cuánto más dolorosas son las lágrimas de una madre!

Madre mía, tú ves en estas líneas la verdad, que está mezclada con la novela, como Dios vé en nuestras almas lo bueno y lo malo; tú sólo

sabes lo que has sufrido, pero no puedes saber lo que yo he llorado. Perdón fuera ocioso pedirte; para perdonar es necesario odiar, y tú no odias nunca. Vive dichosa, que tu hijo no volverá a olvidarte; tú serás su musa, su único amor. Créeme. ¿No fué fuerte contra todos; no fué constante en mi locura? Pues así seré en mi resurrección, porque veo, no muy tarde, por fortuna, la mano de Dios suspendida sobre mi cabeza, exclamando, con voz que conmueve el espacio: ¡El hijo que hizo llorar a su madre será castigado!

Pero no; apártese esta idea de mí, que hoy es día de contento, aunque yo lloro, aunque yo, del dolor de los recuerdos, me muera, madre mía.

Gabriel Delgado.

Información militar

Ascensos de infantería

Calculáse que la propuesta de ascensos de Infantería será en este mes de cuatro tenientes coroneles a coroneles, diez comandantes a tenientes coroneles, doce capitanes a comandantes y veinte primeros tenientes a capitanes, y en la escala de reserva, dos capitanes a comandantes y seis primeros tenientes a capitanes.

Monumento

La Diputación provincial de Oviedo ha acordado levantar por suscripción un monumento en la capital de Asturias a la memoria del general García Ordóñez y solicitar del Estado el bronce para la estatua y los bajorrelieves del pedestal.

Nuevo cuartel

Se cree que en el próximo año quedará terminada la construcción del cuartel de Caballería de Jerez, que resultará uno de los mejores de España.

Regreso

Ha regresado a Córdoba el teniente coronel primer jefe de esta Comandancia de la guardia civil don Francisco Puncel.

A Montoro

Ha marchado a Montoro el capitán de infantería don Antonio Pérez Torrealba.

A incorporarse

Se han incorporado a sus destinos en el quinto Depósito de Reserva de Caballería de esta capital y al Depósito de Caballos Semetales el comandante don Luis del Río y el capitán don Antonio Gómez Romero, respectivamente.

Servicio de la plaza para hoy

Jefe de día, teniente coronel de cazadores de Llerena don Francisco Artífano. Hospital y provisiones, tercer capitán del regimiento infantería de la Reina. Guardia del principal y cárcel, batallón de cazadores de Llerena. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

ACERCA DEL DESCANSO DOMINICAL

Aunque supongo inútiles todas mis fundadas quejas, una voluntad superior me dice: porfía y alcánzalas.

Y, guiado por el deseo del que procede bien, vengo hace años pidiendo muchas reformas que considero justas. Ninguna es para mí en particular, que todas se refieren al bien de todos. Ya casi a punto de perder toda esperanza, repito mis peticiones, aunque no deo de considerar mi fé tan candorosa como la del que piensa bienamente que la justicia ha de imponerse desde luego a la sinrazón y la conveniencia de todos a la particular.

Hay una frase, cuyo autor me es desconocido, en la cual se comprende la observación de que en España se hacen las leyes sólo por el gusto de faltar a ellas.

Algo y aun mucho hay de verdad en la citada frase.

Cuando una ley se promulga, después de sancionada por autoridades competentes, es porque se la ha creído buena, porque se ha discutido hasta de sobre ella el pro y el contra de la misma y sus efectos probables.

El Gobierno ordena a las autoridades que hagan cumplir la nueva ley, y los pueblos, bien porque las autoridades son complacientes ó porque están acostumbrados a hacer caso omiso de los mandatos de arriba, se burlan de la ley como mejor pueden, burlándose asimismo de todos los que en ella intervinieron y de las autoridades que les ordenaron su cumplimiento.

Me refiero hoy a la ley del descanso dominical, por ejemplo.

En más de una ocasión he manifestado mi opinión en un todo conforme con esta ley, lamentándome de su incumplimiento y de la guerra que, por sistema se le hace, no sé si decir por el egoísmo, la ignorancia ó la malicia.

Cuando en 3 de Marzo de 1904 se promulgó la ley del descanso dominical, los que creímos en su justicia nos alegramos mucho de ello.

Viendo que pasaba el tiempo sin que surtiera sus benéficos resultados, con fecha 16 de Octubre del mismo año los comerciantes de Belmez expusimos por escrito una queja al Alcalde de la localidad, pidiéndole que obligara a cumplirla.

El Alcalde, por medio de pregón y edictos, así lo ordenó.

Los comerciantes de tejidos y mercerías obedecimos el mandato, no haciéndolo así las tabernas ni los llamados establecimientos de comestibles, mas como tanto en las unas como en los otros se expendían y se expendían muchos de los artículos que venden los comercios que cerraban los domingos, el perjuicio para estos últimos era evidente.

Los perjudicados expusimos nuestras quejas verbalmente a la autoridad, no adelantando nada con ello.

Las especerías ó tiendas llamadas de comestibles siguieron vendiendo libremente de todo; las tabernas tuvieron la audacia de burlar la ley, poniendo en sus puertas una muestra que decía «Café económico» y sobre el mostrador dos ó tres cásteras individuales, con cuya pantalla despachaban todos los artículos que tenían, con perjuicio de los que cerrábamos y

gran contento de los bebedores, que bromean a costa de la ley.

Los perjudicados nos quejamos de aquella irregularidad; el Alcalde se encogió de hombros, y aquellos abusos no corregidos terminaron en Belmez con el descanso, abriendo todos los comercios al domingo siguiente.

Sin embargo de ello, los peticionarios anteriores, no queriéndose dar por vencidos, con fecha 7 de Noviembre del mismo año, oficiamos al Gobernador de la provincia, noticiándole lo ocurrido y pidiéndole que hiciese cumplir la ley.

Esta queja ni aun por atención siquiera fué contestada. Esto nos hizo desconfiar, pero no desistió de repetirla en otra ocasión.

El 18 de Noviembre de 1908 volvimos a oficial al Gobernador de entonces, obteniendo el mismo resultado.

La verdad es que la buena ley, a pesar de ser buena, no es obedecida ni se hace respetar la y que, dominando los más por la voluntad de los menos, ó los menos por la voluntad de los más, como gustéis, cada cual hace lo que quiere ó puede, no sólo en perjuicio manifiesto de la razón, sino con menoscabo de las autoridades, incapaces por lo que quiera que sea para imponer la justicia conñada á su cuidado.

Hilario J. Solano.

Belmez, Octubre 1911.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 31 de Octubre.

Efectos públicos españoles.—4 por 100 perpetuo interior, 83'95 pesetas.—5 por 100 amortizable 101'66.—Cédulas hipotecarias 4 por 100, 500 pesetas, 101'20.

Valores de Sociedades nacionales.—Banco de España, 453'50.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 299 00.—Banco Hipotecario, 000.—Idem Hispano-Americano, 000.

Valores locales.—Sociedad Eléctrica de Cañillas, 92.—Sociedad de Seguros «La Mutual», 500.—Acciones de la Plaza de Toros, 1.500.

Cambios sobre el extranjero.—París á la vista, 9 05.—Londres á la vista, 00 00.

Metales preciosos.—Centenes antiguos, 10 05.—Id. nuevos, 8 05.—Oro antiguo, 9 05.—Idem nuevo, 8 05.

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Los interinos

En la Junta de Instrucción pública se ha recibido un oficio del maestro de la primera escuela escuela pública de Belmez dando cuenta de que el maestro interino don Pedro Mora Izquierdo no se ha presentado una vez terminado el permiso que le fué concedido.

También se ha recibido un oficio del maestro de la segunda escuela de dicha población, participando que el auxiliar interino de aquella don Antonio Aranda Toscano tampoco se ha presentado después de cumplida la licencia de diez días que se le concedió por aquella Junta local.

Escuelas vacantes

El Director general de primera enseñanza ha interesado de esta Junta provincial que remita una relación de las escuelas vacantes que para su provisión en propiedad hay en esta provincia, con indicación del sueldo que disfrutaba el último maestro que las servía.

Nuevo médico

En la Junta provincial se ha recibido el título de licenciado en Medicina y Cirujía expedido á favor de don José María Garez y Azcarzas.

Hoja de servicios

La maestra de la escuela de niñas de Llanos de Don Juan (Lucena) ha remitido su hoja de servicios para que sea unida á la instancia que tiene presentada.

Cosas de Nueva York

(De la Agencia Metropolitana de Noticias)

El demasiado hablar

Es de ver que la reciprocidad de por sí no es atractivo para el pueblo americano y que el mero hecho de tomarla tan á pecho estos políticos ya le daba un aspecto sospechoso. Al principio de agitarse la cuestión hace varios meses, personajes de altísima importancia en este país sacaron á relucir el asunto de la anexión, pues el de la reciprocidad sólo á muy pocos entusiasmas y tenía muchos enemigos poderosos.

Los partidarios del derrotado sir Wilfred culpan en primer término de su malandanza á desplante cometido en el pleno Congreso americano por el presidente de ese cuerpo, mister Champ Clark, cuyo señor hablando en pró de la reciprocidad, se expresó como sigue:

«Soy partidario de la reciprocidad porque espero ver el día en que la bandera americana flote sobre cada cuadrado de las posesiones anglo-americanas, hasta el mismo Polo Norte. Es pueblo nuestra sangre, habla nuestra lengua y se rige por instituciones muy semejantes á las nuestras.»

Soy de parecer que la abrogación del tratado de 1854 echó á perder excelentes oportunidades para la anexión.»

Imagínese qué uso habrán hecho de este lenguaje los enemigos del gabinete Laurier, cuyo apellido francés ya constituye una inconveniencia para los elementos anglo-canadenses. Luego Mr. Clark trató por mil medios de quitarle importancia á sus imprevistas declaraciones y dijo que, cuando las hizo, hablaba en sentido en serio, y aún añadió que esas eran sus opiniones privadas.

Desilusión

El presidente Taft, que está de gira política por el Oeste del país, hallábase incidentalmente en Kalamanco (Michigan) y al saber los resultados de la votación en el Canadá dijo:

«Es una gran desilusión para mí, que estimaba la reciprocidad como una cosa conveniente para ambas partes y esperaba confiadamente en su ratificación por el pueblo canadiense. Bueno, en todo negocio han de entrar dos partes, y si el Canadá se niega seguiremos negociando por cuenta propia como hasta aquí.»

Del Gobierno civil

Recurso desestimado

La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes, ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por don Ramiro Bravo García, dueño de la mina de hierro denominada Adela, enclavada en el término de Hornachuelos.

Autorización

Se le ha concedido autorización a doña Antonia Betegón para que pueda cruzar con una instalación de energía eléctrica que irá de Villanueva del Duque á Alcaracejos, el ferrocarril de Peñarroya á Conquista.

Multa

El Director de la compañía de los ferrocarriles Andaluces ha dirigido una instancia al Ministro de Fomento para que le sea condonada la multa de 250 pesetas que le impuso el Gobernador de esta provincia.

Minas

Don Rafael Roca, en nombre de don Alejandro y don Estanislao Badel, ha solicitado una certificación para acreditar que la demasia á la mina «Primera Concepción», del término de Espiel, pertenece á los mencionados señores.

Los espectáculos

GRAN TEATRO

Después de la conocida comedia de Ramos Carrión «El bigote rubio», púsose anoche por primera vez en escena en el Gran Teatro por la compañía del señor Vico el juguete cómico en tres actos, original de los señores Barbadillo y Lepina, «El hongo de Pérez.»

La obra, que es una astracanada mayúscula y que como tal está hecha para hacer reír, tiene bastante sal, tanto en las situaciones como en el diálogo.

Es un vaudeville con todas las de la ley, con el que sus autores, ya lo confiesan al final hablando del ala del hongo, sólo se han propuesto sacar unas pesetas del ala, y á juzgar por las doscientas representaciones de Madrid, según rezan los carteles, las sacaron muy crecitas.

Dado, pues, el carácter de la producción de los señores Barbadillo y Lepina, sólo podemos exigirle una condición: que haga reír, y como ese resultado se consigue con *«El hongo de Pérez»*, claro es que todos nos dimos por satisfechos á más de otra satisfacción que tuvimos: que no hubo «Marsellesa» ni jarka que pidiera «La coja», que no es poco.

En la interpretación distinguiéronse los señores Vico, Barbero y Paniagua, que estuvieron muy bien caracterizados y oportunos.

Y esta noche ya lo sabemos: el imprescindible Don Juan con sus amoríos y calaveradas.

Allí que la galera se las entienda con él.

TEATRO CIRCO

Anoche se celebró en el Teatro-Circo del Gran Capitán la presentación de los hermanos Giordano, cuyo trabajo fué muy aplaudido, y con mucha justicia, pues se trata de dos artistas de verdadero mérito.

Tanto los números conocidos como los nuevos resultan muy interesantes por la habilidad y el gusto con que son presentados por los notables ilusionistas.

Estos son dos, Giordano y su señora. Ella es muy linda, y su esposo tuvo que hacer algunas saludables advertencias á varios individuos de la entrada general que se extralimitaron de palabra.

No hubiera estado de más que un guardia cualquiera hubiese completado la lección llevando á la Higuera á quienes no saben estar en el teatro con la compostura que aconseja el sentido común.

El éxito de los Giordano será confirmado y aumentado en las nuevas representaciones.

GACETILLAS

Función religiosa

A las nueve de la mañana de hoy, con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una solemne fiesta en acción de gracias al Todopoderoso, por no haberse experimentado en esta ciudad desgracia alguna en el terremoto de 1755.

El Alcalde

En el correo de ayer marchó á Hornachuelos el Alcalde de Córdoba don José García Martínez.

Durante su ausencia se ha hecho cargo de la Alcaldía el primer teniente de Alcalde don Enrique Molina Borrego.

En la Audiencia

Mañana, ante la sección primera de esta Audiencia, se verá en juicio oral y público la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, por lesiones, contra Juan Prieto Muñoz, que será defendido por el señor Altamirano y representado por el señor Austria.

Mateo Inurria

Hoy miércoles, á la una de la tarde, se verificará en el Hotel Suizo la comida con que sus compañeros de la Escuela de Artes y Oficios y sus amigos íntimos obsequian al ilustre escultor don Mateo Inurria.

Las tarjetas para la referida comida pueden ser recogidas hasta la indicada hora en el despacho del Hotel, al precio de 6 pesetas.

Becerrada benéfica

En la becerrada benéfica que, según creemos, se celebrará el próximo día 5, actuarán las siguientes cuadrillas formadas por distinguidos jóvenes de nuestra sociedad:

Matadores: Alberto Pino y Rafael Vidaurreta.

Sobresaliente, Miguel Pérez Gutiérrez. Banderilleros: José Domínguez, José Guerra, José Cabanás, Anselmo Jesús y José Valera.

Al cielo

A los cinco años de edad ha subido al cielo el niño Julio Ferrer Cabrera, hijo de don Victorino Ferrer, Interventor del Banco de España en esta plaza.

La conducción del cadáver al cementerio de la Salud tendrá lugar esta tarde á las cuatro.

Acompañamos en su inmenso dolor á los afligidos padres y demás familia, deseándoles los consuelos suficientes á sobrelevar tan dolorosa pérdida.

Misas de requiem

Hoy, de ocho y media á nueve de la mañana, se celebrarán varias misas de requiem en los cementerios de San Rafael y la Salud, costeadas por el Ayuntamiento con motivo de la conmemoración de los difuntos.

El Montepío de la policía

Ha sido creado el Montepío del cuerpo de policía, habiéndose recibido ya en esta inspección de vigilancia el reglamento porque se ha de regir y circular interesando de los individuos del cuerpo de vigilancia y seguridad la adhesión á tan benéfica asociación.

La creación de esta ha sido recibida con entusiasmo por los policías, que desde hoy contrarán, el día que sean jubilados, con un tanto por ciento muy crecido del sueldo que disfrutaron durante el desempeño de su cargo.

El Montepío, además de los ingresos que

tendrá, cuenta con diez mil pesetas que donaron algunos personajes después de la celebración en Madrid del Congreso Eucarístico, agradecidos del orden que en tales días reinó.

El Boletín Eclesiástico

He aquí el sumario del último número del Boletín Eclesiástico del Obispado de Córdoba: Resoluciones de la S. C. de Ritos acerca de la exposición y bendición del Santísimo Sacramento.—Idem idem sobre uso de luz eléctrica en el tabernáculo.—Edicto del Provisorato sobre consejo paterno para matrimonio.—Idem de la Delegación de Capellanías sobre constitución de la fundada en Villanueva de Córdoba por Juan Ruiz Rico y sobre redención de un censo de la misma.—Sentencia por ofensas á los sentimientos religiosos. Apertura del curso académico en el Seminario Conciliar.—Lista de ordenados en las tómporas de San Mateo.—Sacerdotes que han practicado ejercicios espirituales.—La tabla de jubileo.—Bibliografía: «Los esposales y el matrimonio», por el P. Ferreres; «La muerte real y la muerte aparente», por idem.—Necrología.

Bien venido

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción á nuestro querido amigo y correspondiente del DIARIO en Castro del Río don Antonio Pérez López-Toribio.

Sea bien venido.

En honor de San Rafael

La solemnidad religiosa organizada en la iglesia de San Rafael por una piadosa familia de Córdoba se celebrará hoy á las diez y media y no á las diez, como se anunció en un principio.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al alcalde de Belalcázar don Francisco Morillo Márquez y al acaudalado propietario de la expresada población don Manuel Molera Murillo.

Don Carlos Carbonell

Hoy regresará de su viaje por el extranjero el presidente de la Cámara de Comercio de Córdoba don Carlos Carbonell y Morand.

Nuevo libro

En breve se pondrá á la venta un nuevo libro de cantares del sentimental poeta sevillano Enrique Marcial Pérez, con el título de «Alma Rimada», prologado por el joven escritor almeriense Andrés Santos y epilogado por el inspirado poeta, autor de «Sonatas Andaluzas», Castro Pino.

Es un tomito en octavo, editado lujosamente por la «Tipografía Hispalense», con el cual inaugura la colección de libros que se propone publicar bajo el título de «Biblioteca de autores sevillanos».

«Alma Rimada» se venderá el precio de 150 pesetas, y los pedidos se admiten en la «Tipografía Hispalense»: Tintores, 22, y Zaragoza, 49, Sevilla.

Natalicio

La señora doña María Castillejo y Castillejo, esposa del capitán del regimiento de Lanceros de Sagunto don Antonio Coello, ha dado á luz un robusto niño.

Felicitemos á los padres por tan fausto suceso.

Accidentes

Ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro de esta capital las personas que á continuación se expresan:

Diego de Haro García, herida contusa en la cabeza.

Serafin García González, herida contusa en la frente y parietal izquierdo.

Alberto Pino Leiva, contusión en la cabeza.

María Cabezas, herida contusa en el frontal.

La Caja de Ahorros

El día 29 ingresaron en la Caja de Ahorros 25 476 pesetas por 225 imposiciones, de las cuales fueron nuevas 16 y se satisfo 13 553'22 pesetas, á solicitud de 84 imponentes 13 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Boda

En Bajanca se ha verificado el enlace de la distinguida señorita María de los Remedios Navarro y Navarro con don Pedro Luis Navajas Castro.

El acto se celebró en el domicilio de la novia, no asistiendo más que los íntimos de la familia por el reciente luto de la contrayente.

Los recién casados han fijado su residencia en Baeza (Jaén).

¡Por seis gordas...

Pascual Pérez Carrillo y Rafael Castillo Martínez que se encontraban jugando á los naipes en la calle Nieves Viejas, salieron disputando de la misma por cuestión de sesenta céntimos.

Al llegar á la calle Simancas vinieron á las manos y, sacando uno de ellos una pistola de calibre 15, hizo un disparo sin consecuencias.

Al ruido de la detonación acudió el guardia municipal José Cuevas Pérez que los separó y recogió del suelo la pistola, no pudiendo precisar hasta ahora quién de los dos hizo el disparo, pues ambos se niegan á confesarse como autores.

Los contendientes fueron conducidos al arresto municipal donde quedaron detenidos.

Conato de incendio

En la española que se encuentra situada en la calle Don Rodrigo, esquina á la de Valderramas, hubo anoche entre seis y media y siete, un conato de incendio que, gracias á la pronta intervención de los vecinos, pudo ser sofocado.

Sólo fueron pasto de las llamas una cama y varios muebles enclavados en una habitación alta, reconociendo el incendio por causa el haber una niña arrojado una luz á la dicha cama.

Las elecciones en Montoro

Los republicanos de Montoro, unidos á los socialistas, presentan seis candidatos para los nueve puestos vacantes en aquel Municipio.

Por el distrito de Cardena luchará don Manuel Madueño Fresco; por Santiago don Diego Mujuel y otro no designado aún; por San Jacinto don Manuel Bltrán y don Juan M. Fernández, y por San Sebastián don Julio Poblote. Este último y el primero lucharán para la reelección.

Los monárquicos van todos unidos y presentarán candidatos por los nueve puestos vacantes, pero aún no se sabe quiénes serán.

La lucha promete ser ruidosa.

A Madrid

Ha salido para la corte, donde pasará una corta temporada, nuestro querido amigo el secretario de la Diputación provincial don Filiberto López.

Los escándalos

La guardia municipal ha denunciado á Raimunda Segovia y Carmen Cañadilla que produjeron escándalo en la casa donde habitan, calle Cardenal González.

Por igual motivo lo han sido Josefa Velasco, Teresa Espinosa, Eugenia de la Torre y José Martín que lo produjeron en la calle Ventorrillo, del Campo de la Verdad.

Nombramiento

Don Manuel Mediano Moyano ha sido nombrado sacristán mayor de la parroquia de la Purificación de Paente Genil, cargo que ocupaba en vida su señor padre.

A los exportadores

La Gaceta ha publicado una Real orden declarando que los vendedores al por mayor establecidos en la Península é islas adyacentes incluidos en la tarifa primera de unidades del reglamento del ramo, pueden remasar los artículos de su comercio á las posiciones del Norte de Africa sin considerarse para los efectos tributarios como exportación al extranjero.

Las piedras

Julio Sillero Romero y Diego Haró García cuestionaron en el barrio de las Margaritas, resultando este último con una herida de piedra en la cabeza, de carácter leve, que le produjo su contrincante y que le tuvo que ser curada en la Casa de Socorro, quedando detenido el causante.

Regreso

Ha regresado á Marroque la señora doña Felisa Valderrama, viuda de Alvear.

Suscripción

El Ayuntamiento de Posadas ha iniciado una suscripción para socorrer á los padres del soldado fallecido en Melilla Antonio Patiño Rodríguez, hijo de aquel pueblo.

Lo diario

El correo de Madrid sigue llegando á Córdoba con gran retraso.

¿No podría evitarse este abuso?

Desperfectos

Han sido denunciados por la guardia municipal varios carreros que causaron imperfectos de consideración en la esquina de la calle Marمول de B. fueloz, y fachada perteneciente á la casa núm. 13 de dicha vía.

Detención

Por la guardia municipal ha sido detenido, ingresado en «La Higuera», el joven José Roldán, que en unión de otros compañeros trató de subirse en un tren en marcha.

El tiempo

Por el Instituto General y Técnico se han hecho las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinte y cuatro horas del día de ayer:

Temperatura máxima al sol y al aire libre, 23'80.—A la sombra, 19'80.—Mínima, 04'80.—Medía, 12'30.—Oscilación, 15 00.—Agua de lluvia en milímetros, 0 00.—Agua evaporada en milímetros, 3 40.

Observaciones hechas á las ocho de la mañana:

Altura barométrica en mm á 0°, 758'20.—Temperatura á la sombra, 07'60.—Idem en termómetro húmedo, 06 00.—Tensión del vapor, 06 20.—Humedad relativa, 79 30.—Estado del cielo, casi despejado.—Dirección y fuerza del viento, N. E.—Fuerza ventolina.—Velocidad en kilómetros, 57.

A Belalcázar

El diputado provincial don José Torrico marchó á Belalcázar.

Alumbrado y teléfono

El día 8 del actual, á las once de la mañana, se verificará en Valenzuela la contratación del alumbrado público eléctrico de dicha villa y la instalación del teléfono municipal por tiempo de diez años.

El presupuesto es de 1 950 pesetas anuales, siendo necesaria una fianza del 5 por 100.

La subasta se celebrará en el Ayuntamiento de Valenzuela, en cuya secretaría se hallan de manifiesto las condiciones.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, extendidos en papel de la clase 11.ª y con estricta sujeción al siguiente modelo:

Duño, vecino de..., con cédula personal que acompaña, enterado del pliego de condiciones facultativas y económico-administrativas para la instalación y suministro del alumbrado público eléctrico é instalación del teléfono municipal de Valenzuela, provincia de Córdoba, se comprometo á verificar dichos servicios por la cantidad de... (en letra) pesetas, aceptando todas y cada una de las condiciones del expresado pliego. Fecha y firma del proponente.

Al Hospital

Ha sido conducida al Hospital de Agudos la enferma pobre Concepción Cruz Agosa, de 60 años de edad y con domicilio en la calle Altillo núm. 2.

A palos

Serafin García González y Alberto Pino Leiva trataron de dirimir á palos en la calle Gondomar cierta cuestión pendiente, dándose ambos varios golpes y produciéndose erosiones y contusiones de las que fueron curados en la Casa de Socorro.

—In-título Radiumterápico de Madrid (análogo á los de París y Londres).—Cáncer, lupus, angiomias, leucoplasias, bocio exoftálmico, úlceras varicosas, manchas y graves enfermedades de la piel, se curan con el Radium en este Instituto sin operación, dolores ni molestias. Paseo de Recoletos 31, Madrid.

Avisos útiles.

Cura el estómago el Elixir Saíz de Carlow

Contra la epidemia cólerica, la más pura y eficaz es el

AGUA de BORINES

Mineral, Natural, Gaseosa.

Pídense en todas las buenas farmacias y droguerías.

—Botones, galones, aplicaciones —

Gauntes, entretoques, cue los, echarpes de piel, borlas, cordones, bolsos y caantós artículos son indicados como novedad para la próxima temporada; el mayor surtido y los precios más baratos en La Sevillana, Letrados 24.

—Obsérvese frecuentemente que toda señorita que se rie con expansión, es que tiene blanca y perfumada boca. ¿Cuál diréis que es el recurso de tan natural y elegante adorno? El Licor del Polo, que conservando siempre las encías sanas y del color del carmin, muestra el contraste del rojo y blanco, y es el resorte que revela lo que vale candidarse esmeradamente la boca con el dentífico nacional.

—Colocación de Representantes con 100 pesetas mensuales necesario en todos los puntos importantes de la región Sevillana.

Solicitud, acompañando referencias y pesetas ocho en sobre monedero, ó libranza, para proceder al envío del magnífico muestrario de armas de fuego (última novedad) así como nombramiento ó instrucciones.

Dirección: Sancho Vaquerizo.—Barcarrota.

—Regalo de un lindo chalet (construcción Guzmán) con sus perfectos, que el autor del LICOR DEL POLO hace á sus clientes. Condiciones y fotografía del chalet hállese en cuarta plana.

—Leche.—En la acreditada lechería de la calle de Armas, núm. 21, Teléfono 217, se expende desde el día. También la hay por tarde y noche, á los precios corrientes. No equivocarse, Armas 21, Teléfono 217.

Arrendamiento

Se hace desde el día de la casa calle de Cristóbal Colón, número 17, duplicado, y desde el próximo San Juan de la número 5 de la calle García Lovera.

Para tratar Conde de Cárdenas, número 18.

A nuestros suscriptores de fuera

En breve les será presentada para su pago, á nuestros suscriptores de fuera de esta capital, la libranza expedida á su cargo por el importe de sus respectivas suscripciones.

Esta Administración les advierte que pueden desde luego hacerla efectiva, puesto que se han suprimido los avisos de giro, figurando, en cambio, en la misma libranza, el tiempo de suscripción por que se gira y la fecha del vencimiento.

Sección Religiosa

Santo de hoy.—† La Fiesta de Todos los Santos. —Mañana.—La conmemoración de los fieles difuntos, y Santa Eustaquia, virgen y mártir.

Jubileo eucarí.—Hoy en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, costead por doña Josefa Fernández Valdés, viuda de Hombro, por su esposo.—Mañana en la misma parroquia, costead por don Manuel Barneto, por su esposa.

Corte de Maza.—Los asociados visitarán hoy á nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral.—Mañana á nuestra Señora de Belén, en la parroquia de San Miguel.

En la Catedral.—En la Misa conventual predicará hoy el Dr. D. Lucas Remondo Fernández, Canónigo.

San Rafael.—Hoy último

GONZALEZ HERMANOS, S. en C.-Gran Capitán, 19

FABRICAS DE MOSAICOS Y ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

en Sevilla, Córdoba y Huelva
Cuartos de baños y artículos Sanitarios.—Pídanse precios y catálogos

Las misas que se celebran el día 3 del actual en la capilla del Espíritu-Santo de la Santa Iglesia Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los Excmos. Sres. Condes de Gacía, Teniente general Conde de las Quemadas y demás difuntos.
Su hija y esposa la Excmo. Sra. Condesa de las Quemadas ruega a los fieles los encomienden a Dios nuestro Señor.

ESPECTACULOS

GRAN TEATRO

Compañía cómico-dramática dirigida por el primer actor don José Vico.
Función para hoy.—(12.ª de abono, 2.ª de la 2.ª serie).—El drama religioso-fantástico en dos partes y siete cuadros, *Don Juan Tenorio*.
A las ocho y tres cuartos.

Precios: Plateas sin entrada, 805 pesetas.—Palcos principales y proscenios segundos sin idem, 930.—Butaca con entrada, 200.—Delanteras de anfiteatro con idem, 125.—Delanteras de paraiso con idem, 075.—Entrada principal, 090.—Entrada de paraiso, 050.
En estos precios está incluido el impuesto del timbre.

Teatro-Circo del Gran Capitán
GRAN COMPAÑIA DE VARIETES Y CINE NUEVO IDEAL

Función permanente para hoy desde las ocho de la noche
Quinientos metros de películas escogidas. Presentación de los renombrados artistas Hermanos Giordano.
Precios.—Palcos sin entrada, 460 pesetas.—Silla con entrada, 100.—Anfiteatro con idem, 050.—Entrada de palco, 100.—Entrada de grada, 025.
En estos precios está incluido el impuesto del timbre.



Para confortarnos no hay nada mejor que las buenas noticias. Nosotros aportamos buenas noticias para los enfermos. La lectura de los testimonios que a continuación insertamos llevará un rayo de esperanza y de confianza al ánimo de los que padecen, pues les dará a conocer el remedio que puede curarlos. La enfermedad que padecemos quizás es de igual naturaleza que la enfermedad padecida por alguna de las personas a quienes nos referimos. Las Píldoras Pink han curado a estas personas; también os curarán a vosotros.

La señorita doña María de los Desamparados Galian, profesora de primera enseñanza, domiciliada en Valencia, calle de los Angeles, número 4, principal, nos informa de su curación en los siguientes términos:
«Padecía mucho del estómago y también de fuertes jaquecas probablemente ocasionadas por mis malas digestiones. El médico me aconsejó que tomara las Píldoras Pink y así lo he hecho con pleno buen éxito. Las Píldoras Pink me han curado muy bien el estómago y ya no he tenido más jaquecas.»

D. Joaquín Fernández, de Atalaya de Cañavate (Cuenca) escribe:
«Hacia muchos años que mi mujer venía padeciendo una profunda anemia. Su debilidad era extrema y sentía todos los géneros de malestar que acompañan a dicha dolencia: vahidos, jaquecas, falta de apetito, opresión, leucorrea. Esta anemia, resistente a cuantos fortificantes se emplearon, se ha curado radicalmente por las Píldoras Pink, las cuales han restituido a mi mujer la salud y las fuerzas.»

Doña María García, calle de Juan de Mens, número 13, bajos, Madrid, curada por las Píldoras Pink de una enfermedad nerviosa, antigua y hasta entonces rebelde a todos los tratamientos recetados, escribe:
«Sus Píldoras Pink han sido las únicas capaces de curarme de una enfermedad nerviosa que me atormentaba desde hacía años y que me ponía en intolerables condiciones de vida. Las Píldoras Pink me han quitado los dolores de cabeza y los insomnios de que era víctima constante, librándome también de ese insoportable estado de malestar imposible de describir, pero perfectamente conocido de cuantos padecen de los nervios.»

Las Píldoras Pink son el regenerador, por excelencia, de la sangre y de las fuerzas nerviosas, en los hombres y en las mujeres, de todas las edades. Curan la anemia, clorosis, jaquecas, enfermedades nerviosas, dolores de estómago. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

NAVAS Y C.ª INGENIEROS
Almacén de maquinaria
CASA FUNDADA EN 1883
Marqués de Cubas, 5.-Madrid
Motores de Gas pobre
Máquinas y calderas de vapor
Instalaciones de Electricidad, Marinas, Riegos y otras industrias.

Gran Camisería Española
DE
JUAN DIAZ
CALLE DE GONDOMAR, NÚM 8
Extenso surtido en corbatas, guantes, pañuelos, perfumería, bastones, paraguas y géneros de punto.
Especialidad en camisas y calzoncillos a la medida.
Precios muy reducidos.

CABALLOS COJOS
Curación rápida y segura de los Exostosis, o Tumores huesosos, Cuyasas, Espasmos, Formas, Sobrehuesos, Estuercos, Molelas y Vejigones, etc.
POR EL
UNGÜENTO ROJO MÉRÉ
de P. MÉRÉ de CHANTILLY, en ORLEANS (Francia). 40 AÑOS de ÉXITO.—En todas Farmacias ó también a Pta. 3,50 el bote, Urbista 64, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

CEMENTOS. De buena calidad, se venden en los almacenes de los señores Carbonell y Compañía. 5 y 63 pesetas la tonelada, según clase. También se vende cemento belga, marca «Aguila», a 80 pesetas tonelada.

Restaurant de Miguel Gómez
Calle Marqués de Boil (antes Morillos) Teléfono núm. 140
Plato del día: Filete a la flamenca.
Se vende Rioja clarete a 75 céntimos litro y 1 pesetas arroba.

Restaurant de Antonio Gómez
ANTIGUA CASA DE CERRILLO Teléfono núm. 163
Plaza de Cánovas, 2 y 4 (antes Tendillas.)
Plato del día: Manos de cerdo a la bordalesa.
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante. Cuantos platos se encarguen con anticipación.

CANAS
Desaparecerán usando el ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Premiado con GRAN PREMIO, CRUCES Y MEDALLAS DE ORO. Único en el mundo que se usa como cualquier aceite de tocador y devuelve a los cabellos el color natural de la juventud, hayan sido rubios, castaños ó negros. Venta: Unión Farmacéutica, y Claudio Marcelo, núm. 5.

EL FÉNIX AGRICOLA
COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS
A PRIMA FIJA
CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas.
Capital desembolsado. 300.000
DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZO, NÚMERO 34.—MADRID
OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguro contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguro de incendio de cosechas.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de Seguro.
Inspección general en esta. Oficinas: Osario, 25 duplicado
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros en 30 de Marzo de 1909

CASTELLANO Y COMPAÑIA JESUS MARIA N.º 1
S. en C.
Concesionarios para las provincias de Córdoba, Jaén y Badajoz de las celeberrimas máquinas para coser y bordar
GRITZNER
Estas máquinas están construidas del mejor acero y sus ajustes son tan perfectos que superan a todas cuantas máquinas se han fabricado hasta el día.
ANTES DE COMPRAR CAMAS DE ACERO vean nuestro inmenso surtido, en la seguridad de que ahorrarán dinero.
Se hacen composturas garantizadas de toda clase de máquinas para coser.
GRAMÓFONOS, DISCOS Y AGUJAS para todas las marcas.

OCCASION ÚNICA
Por abandonar el comercio se realizan las existencias del establecimiento de ferretería
El Timbre, Calle María Cristina, núm. 4
precios de verdadera liquidación.
Precio fijo.—Ventas al contado.—Se traspasa el local.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO
(De nuestro servicio especial.)
(Madrid 31 y 1.—De 4 de la tarde a 5 de la madrugada.)

Madrid
Lotería Nacional
En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:
Con 100 000 pesetas el 2.370, en Cartagena.
Con 60 000, el 20.037, en Málaga.
Con 20 000, el 1.620, en Barcelona.
Con 1 500 han resultado agraciados: 446 y 29.057, Córdoba; 13 088, Jerez; 26 519, Murcia; 20 330, Dania; 1.105, Cádiz; 2 813, Coruña; 18 594, 21 840 y 7 592, Barcelona; 8.933, 526, 15 933, 18 123, 25 434 y 21.185, Madrid.

Audiencias reales
Su Majestad ha recibido en audiencia al duque de Tovar y al exministro señor Villanueva.
El olivo y la vid
El catedrático señor Navarro ha sido nombrado delegado de España en el Congreso que se ha de celebrar en Aviñón para estudiar las enfermedades que atacan al olivo y la vid.
La división reforzada
La primera división de infantería, al mando del general Tovar, ha desfilado de nuevo ante el Palacio Real.
El Rey presenció el acto desde uno de los balcones de la plaza de Oriente.
Combinación militar
Se asegura en los círculos militares que el general Beranger, actualmente en el apostadero de Cartagena, será nombrado consejero del Supremo de Guerra y Marina, sustituyéndole el general Ramos, segundo Jefe del Estado Mayor Central.
El actual Fiscal de dicho Tribunal, general Alsara, pasará a ser consejero del mismo alto cuerpo.
Y a la vacante del Estado Mayor Central pasará el coronel Primo de Rivera, nombrándose para su cargo al coronel Miguel Vire.
Decretos de Guerra
A las siete y media de la tarde terminó el consejo de ministros reunido en el palacio de Gobernación.
El general Luque, que fué el que salió primero, marchó a despachar con el Rey.
El Monarca firmó, entre otros decretos de Guerra, el ascenso a brigadier del coronel Marqués del Prado Alegre en la vacante que deja al pasar a la reserva el general Lizago y una amplia relación de recompensas por méritos contraídos en los primeros combates ocurridos en Melilla.
Romanones
El presidente del Congreso ha marchado al castillo de Madela donde permanecerá varios días.
Una conferencia de Moret
Se ha celebrado en el Ateneo la inauguración del curso académico, pronunciando el señor Moret una notable conferencia que trató sobre las huelgas y el aspecto actual del sindicalismo.
El conferenciante advirtió que de no deducirse de su discurso consecuencias políticas se evitaría el tener que hacer referencia a los conflictos obreros en nuestro país.

Expuso el desarrollo de las huelgas revolucionarias en Italia, Inglaterra y Francia, atribuyendo al sindicalismo las modernas formas de los grandes movimientos obreros.
El señor Moret escuchó, al terminar, una gran ovación, siendo felicísimo.
El acto terminó a las ocho y media.
Mal resultado
El Ministro de la Guerra ha recibido informes del general Echagüe, según los cuales se ha comprobado que los elementos interesados en que no se aclaren las denuncias sobre los supuestos tormentos de los presos de Cullera, han enviado a este punto individuos y testigos falsos para que declaren.
Los civiles cogieron a los que aseguraban tener conocimiento de los martirios, y al tomarles declaración delante de los vecinos, confesaron que les habían pagado para que declararan en favor de los radicales denunciantes.

EL CONSEJO DE MINISTROS
A la entrada
Los ministros se han reunido en Consejo, haciendo a la entrada las manifestaciones siguientes:
El señor Gasset dijo que llevaba el expediente para la construcción del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.
El general Luque habló de Melilla diciendo: Parece que la gente de la harca se marcha ó se ha ido ya.
Cree que la mayoría de los moros del Rif desea la paz, según pudo apreciar durante su estancia en aquellas territorios.
El señor Canalejas negó que hubiera hablado con el Rey ni con el Ministro de Gracia y Justicia de la combinación de altos cargos eclesiásticos de que habla un periódico de Madrid.
El señor Rodríguez expresó la creencia de que en la reunión se trataría de los próximos presupuestos.
Los demás ministros no dijeron nada de particular.

Después del consejo
El señor Gasset, al salir del ministerio de la Gobernación dió a los periodistas una referencia de lo ocurrido en el Consejo.
Tratóse en primer término de las denuncias sobre los presos de Valencia, creyéndose que mañana llegará el dictamen de los médicos y se comprobará la completa falsedad de las denuncias y las supuestas torturas.
En virtud de la rapidez—dijo—con que las autoridades y el Gobierno han procedido se han anticipado a ciertos manejos que afortunadamente no han dado resultado alguno.
García Prieto habló en el Consejo de los asuntos internacionales, ignorando el ministro cuándo darán comienzo las negociaciones franco-españolas.
El señor Barroso expuso los diferentes trabajos electorales que se estaban llevando a cabo con motivo de las próximas elecciones municipales.
Por último, aprobáronse varios expedientes de Fomento y Hacienda.

Provincias
La «Sarmiento»
Con rumbo a Málaga ha zarpado de Barcelona la fragata argentina «Presidente Sarmiento», escuela de guardias marinas.
Madrid y Barcelona
El Alcalde y los concejales de Madrid han visitado el puerto de Barcelona, siendo acompañados por las autoridades locales.
Buque en peligro
Comunican de Las Palmas que ochenta millas al Sur de la Gran Canaria se encuentra en peligro un vapor francés que ha sufrido importantes averías, remolcado por un buque de la misma nacionalidad.
En su auxilio han marchado los remolcadores de Las Palmas.
A Madrid
Esta noche marcha de Barcelona para Madrid el señor Francos Rodríguez.
Se ha despedido del gobernador civil y otras autoridades.

Eu honor de Pedrell
Ha resultado muy brillante la fiesta musical celebrada en el Teatro Principal de Tortosa en honor del maestro don Felipe Pedrell.
Durante la función fué entregado a éste el libro que le ofrecen como recuerdo los músicos barceloneses.
Por la tarde se le entregó el álbum popular, aserito por miles de firmas.

Los obreros textiles
Comunican de Salamanca que los obreros textiles pidieron a los patronos les aumentase el jornal.
Como éstos no quisieran acceder a lo solicitado, los obreros declararon la huelga general.

Motín
En el pueblo de Muros (Coruña) los pescadores se amotinaron contra las barcas de tarrafas, cruzándose varios disparos entre éstas y los amotinados.
Fuerza de la guardia civil que acudió al sentir los disparos tuvo que intervenir y disolver los grupos que se formaron.

Descarrilamiento
Dicen de Valencia que entre las estaciones de Villarrobledo y Alcazar chocaron el tren mixto y el correo de Madrid.
El maquinista y el fogonero del correo resultaron heridos leves y siete viajeros con contusiones.
Se alaba la conducta del guardafreno que evitó la catástrofe con gran riesgo de su vida.
Los viajeros están ahora trasbordando en La Escine.

Entrega de un barco
La Constructora Naval ha entregado hoy a las autoridades de Marina, en La Coruña, el nuevo buque guarda-pesca «Dorado».
Se encargará del mando el teniente de navío señor Ruiz Rebollo, teniendo ya el buque la dotación completa.

A plenario
Según comunican de Valencia se ha elevado a plenario el sumario instruido contra los presos de Cullera.

Billetes falsos
La benemérita de Cartagena detuvo ayer a un individuo que compraba ganado por los campos de aquel término, ocupándosele numerosos billetes del Banco falsos.
Se sigue la pista de otros que se creen complicados ó partícipes.

Huelga tumultuosa
En Epila (Zaragoza) al salir del trabajo rieron dos obreros, resultando uno muerto de una terrible puñalada.
Los demás obreros se reunieron y después de acalorada discusión acordaron ir a la huelga.
Hoy, en actitud tumultuosa, apedrearon la casa del Director de la fábrica azucarera.
Para mañana proyectan una manifestación con motivo del entierro.
En vista de ello el Gobernador civil ha enviado fuerzas de la benemérita para reprimir cualquier desmán.

Extranjero
Una alarma
Desde ayer no se ha registrado en las fuerzas italianas de Trípoli más que una alarma producida en las avanzadas, pero sin consecuencia ninguna.
De Francia
Dicen de París que los ministros han celebrado consejo en el Elíseo, bajo la presidencia del señor Fallieres.
Aprobaron varias medidas para contener la carestía de los víveres y la elevación de los alquileres y acordaron reunir bajo el mando del vicealmirante Bonne Lapeire las divisiones primera y segunda de la escuadra del Mediterráneo para perfeccionar su instrucción.

EL NIÑO
Julio Ferrer y Cabrera
HA SUBIDO AL CIELO A LOS 5 AÑOS DE EDAD
Sus afligidos padres don Victorino Ferrer, Interventor del Banco de España en esta plaza, y doña Leonor Cabrera; abuela, hermanos, tíos, primos y demás parientes.
Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican se sirvan concurrir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar en el día de hoy, a las cuatro de la tarde, desde su domicilio Osario 12, Suursal del Banco de España, al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.
No se reparten esquelas.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don José Peñacarrillo y Palacios
FALLECIÓ EL DIA 1 DE NOVIEMBRE DE 1910
D. E. P.
La Misa solemne de Requiem con vigilia y las rezadas que se celebran por los señores sacerdotes invitados al efecto, en la parroquia del Sagrario, el día 3 de Noviembre, desde las siete en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Su viuda doña Amalia Córdoba y Moya ruega a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.



Timbre que llevan en las cubiertas los Chocolates de Confianza de Hijos de Demetrio Cabrera.
Suplicamos a nuestros clientes se fijen bien, a fin de evitar equivocaciones.
También invitamos al público en general á que visite nuestra fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de nuestros locales y aparatos como los productos que se emplean en la elaboración de nuestros chocolates.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 28 Noviembre y 26 Diciembre; directamente para Singapore y demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa debe asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 % en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Expendición de pasajes é informes:

J. Valverde, Montemayor, 8

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALENCIA
ANEMIA
Hémoglobine
VINO Y JARABE Deschiens
Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginosos, etc. Ba salud, fuerza y hermosura á todos. — PARIS.

La Cordobesa
ALMACÉN DE MADERAS
PLAZA DE COLON, 20
TELÉFONO 185
MANUEL RUIZ Y C.
CÓRDOBA
MADERAS EN EXISTENCIAS
Flandes rojo, pino tea y pinzapos, álamo blanco, chopo del Norte en medianas y rollos, castaño, chapas de nogal, caoba y otras y molduras de todas clases. Planes aserrado en todos anchos y gruesos. Precios económicos.

JOYERÍA, RELOJERÍA
FÁBRICA DE ESTUCHES
HIJO DE PABO I UQUE
Casa fundada en 1860
CANDELARIA, 10. — CÓRDOBA

ANTONIO CARBONELL
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
ÚNICO EN ESTA PLAZA
LUCENA, MARTIN ROSALES, núm. 30
HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 11 Y DE 4 A 6 TARDE
Interviene en la compra-venta de Títulos y Valores; géneros y efectos Mercantiles, aceites y cereales; descuentos, letras, pagarés, préstamos y todos cuantos asuntos sean compatibles. Comisión con sujeción al arancel.
No comprar ni vender sin mi intervención, que resulta más firme y económico.

DELGADO MARTINEZ HERMANOS
LLANO DEL PRETORIO, 3. — TELÉFONO 222.
ALMACENISTAS, COSECHEROS Y EXPORTADORES DE ACEITUNA
COMPRA-VENTA DE CEREALES
Especialidad en garbanzos de fina cochura desde 80 reales fanega y para agua desde 65 reales.

SIEMPRE VICTORIA

Leed, enfermos, una vez mas el triunfo alcanzado por los Medicamentos **EMERIN**

SÍFILIS - VENEREO - ANEMIA

Palabras de celebridades médicas nacionales y extranjeras

Los medicamentos Emerin los consideramos los únicos para curar las enfermedades á que se refiere este anuncio, pues á todos los enfermos que hemos indicado dicho tratamiento, los resultados obtenidos han sido verdaderamente milagrosos y de frente á curas iones tan radicales, es un deber de conciencia no solamente declararlo públicamente, sino á cuantos enfermos piden nuestra opinión sólo recetaremos los medicamentos Emerin, por ser los que pueden curar radicalmente la Sífilis, Venereo y Anemia.

Para la mayor satisfacción del público, en la Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, está abierto un Consultorio gratuito, al frente del cual se halla un reputado doctor que visita todos los días laborables y gratuitamente, de 4 á 5 de la tarde, á todas las personas que se presenten.

Aquí el tratamiento de los medicamentos EMERIN

Los «Confites Emerin», dan á la vida gástrica y urinaria el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarras de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, blenorragias (gota militar), etc. Una caja de «Confites Emerin», con la debida instrucción, 450 pesetas.

El «Roob depurativo Emerin», inmejorable reconstituyente antisifítico, refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias, impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpesismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. Un frasco de «Roob depurativo Emerin» con la debida instrucción, 350 pesetas.

El «Regenerador de la sangre Emerin» es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, deoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, primero, quí se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en Córdoba: Unión Farmacéutica Cordobesa, Droguería, Conde de Cárdenas, 26 (antes Letrados).

Depositarío exclusivo para toda España, droguería de don José María Galán, Laraña, 4, Sevilla.

Fotografía del Chalet que S. de Orive regala á sus clientes



Consta de planta baja con un espacioso hall, comedor, cocina, dos retretes inodoros y un dormitorio, con salidas al jardín y huerta. Piso principal con acceso por el jardín, por la huerta y por el interior de la planta baja, compuesto de sala, tres grandes dormitorios, espacioso cuarto de baño y otro retrete inodoro y un camarote en el que además de los servicios propios de estos departamentos se hallan situados los depósitos de agua fría y caliente que surte á todo el chalet.

Dispone gratuitamente de 500 litros diarios de agua abundantemente exenta de bacterias. El agua se conduce directamente desde los manantiales por cañería de hierro galvanizado hasta los depósitos del chalet. Es pertenecido del chalet jardín y huerta espaciosa, todo ello cercado de tapias. Se encuentra en Jaureguieta, á 5 minutos de peatón de la estación de Erandio (toante á una hermosa carretera; un minuto de la iglesia y á 20 minutos de Bilbao, con 10 trenes diarios. Residencia propiamente veraniega, á 15 minutos del mar. Se remitirá un billete, con su número correspondiente, combinado con los de la Lotería de 20 de Enero de 1912, al que remita á S. de Orive, Logroño, seis pesetas, en sobre monedero ó letra de Giro Mutuo ó Giro Postal, para recibir en su cambio, el billete supradicho y 2 frascos del Licor del Polo, con otro de Agua Colonia Orive de 3 pesetas, ó con otros dos de 150 pesetas, ó cuatro de 075 ptas., ó al que prefiera todo Agua de Colonia, se le mandará el equivalente en ésta. No hay necesidad de certificar las letras, pues nadie más que S. de Orive puede cobrarlas. El envío de los frascos será franco de embalaje y portes hasta la estación del ferrocarril más próxima del cliente, el cual ha de indicar la estación al tiempo de formular el pedido.—Logroño, 8 de Agosto de 1911.—S. DE ORIVE.

TALLER DE ARTE DECORATIVO
Sección de Escultura, calle Barroso, núm. 1, dirigido por su propietario D. Miguel Lafás Benedé.
Frisos en relieve para comedores, salones y despachos, artesonados, molduras de todas clases, etc. etc. Ornamentación de fachadas, en escayola, yeso, cemento y pasta de piedra. Bocetos y presupuestos gratis. 16

Se alquilan casas amuebladas, en delicioso y no lejano sitio de la sierra. En el establecimiento de don Esteban Gómez, plaza de Sagasta, darán razón á quien desee ocuparla. 10-3

Ama de cría.—Para casa de los padres, en Córdoba, desea colocación Antonia Marin; de 27 años, primeriza, con leche fresca. Darán razón Caño, 51. 2-2

VENTA.—Se hace desde el día hasta el 31 de Diciembre próximo de los pastos del cortijo-haza Escudero bajo, lindante con la dehesa de los Lagarillos bajos. Para tratar de sus condiciones y precios, con don Francisco Rivera Cruz, calle Barroso. 5-3

Carruajes.—Se vende una hermosa berlina de cuatro asientos y un buen carro nuevo, con su toldo. Para verlos y tratar, en el taller de coches de don Antonio Mohedano. 6-4

Profesor de Inglés.—Leción alternativa. Honorarios módicos. Calle P.tero, 5. 10-0

Pasaje del Mármol
En este favorecido establecimiento encontrará el público, á más de exquisitos vinos de precios corrientes, los artículos que siguen: Vinos embotellados: «Pacorruto» y «Solería fino» de Ruiz Canela; «Gladador» Ricardo Navarro y Hermanos, Añada y A. B. C. Diez Vergara y Comp., Jerez.—Riña alta.—Coñac: Domecq y Caballero.—Aguardientes: La Fama, Francisco Sánchez y Anís Petel de A. Villén, ambos de Rute.—Vinagre de vino puro.—Café superior á 20 céntos.—Cervezas, gaseosas, refrescos, jarabes y licores.—Comodidad, prontitud y aseo. Mármol de Bañuelos, 3
Entrada por calle Diego León. 20-19

Se arrienda desde el día la finca de Mirabueno y la casa de recreo, un piso en la calle Campanas, núm. 15, y dos casas en Trassiera. Darán razón Sánchez de Feria, 15. 5-5

Nacajos.—Hay en macetones y en plantera. Grandes existencias en el huerto de la calle de la Palma, núm. 9. 10-8

Se ofrece una ama para casa de los padres, con buena y abundante leche. Darán razón Farmacia de don Miguel López Mora, plaza de San Pedro, 2. 4-4

Dependientes.—Se necesitan uno de farmacia y otro de droguería, con regular práctica. Dirijanse á Fuentes Hermanos, Córdoba. 6-5

FUERA CANAS

Desaparecen como por encanto con el uso del Agua Virginal Progresiva. De uso fácil y agradable. No ensucia el cabello, ni mancha la ropa. Suaviza y perfuma. Extirpa la caspa. No contiene nitrato de plata ni otra materia no iiva. Probada y os convenceréis. De venta en la Unión Farmacéutica Cordobesa, Conde de Cárdenas, 26 (antes Letrados), Córdoba. Preci: 350 pesetas frasco.

Se venden puertas de todas clases, tejidos y canales, procedentes de derribos. Informarán en la obra de la calle Brancilio Laportilla 4-1

Desde el día se arrienda por temporadas ó por años la casa de recreo de la huerta de Santo Domingo, amueblada, en la sierra de Córdoba. No se admiten enfermos. Para llave y renta, San Miguel, núm. 1, duplicado. 10-1

Por ausentarse su dueño su traspasa el acreditado establecimiento de colonias, calle de San Agustín, núm. 44. En la misma darán razón. 5-1

Señorita da lecciones de bordado á máquina, en casa ó á domicilio. Calle Alfonso XII, 60. 5-3

“LA ESTRELLA,” Sociedad de Seguros de In Vida, incendios y Paquetes.
“BANCO ARAGONÉS,” Seguros de Quintas con toda clase de garantías y dotales para niños y niñas.
“VASCO NAVARRA,” Seguros contra los accidentes del trabajo.
“MUTUA ESPAÑOLA,” Asociación de Previdencia bajo el Patronato del «Banco Aragonés» de Zaragoza. Seguros para en casos de enfermedad, invalidez y muerte.
Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén, D. Antonio Conrotte. —Oficinas: calle Alfaro, núms. 28 y 30.—Córdoba.

Vino Pinedo de Kola compuesto
(Tónico nutritivo) kola, coca, cacao, guarana y ácido fosfórico. Convalecencia anemia, raquitismo, afeciones nerviosas y cardiacas. Recomendado en el embarazo lactancia, histerismo, digestiones difíciles, fatiga intelectual y corporal. Puntos de venta: Farmacias de Pinedo, Cruz, 10, y Gran Vía, 14, Bilbao. En Córdoba, Unión Farmacéutica.

FERNANDO GUIJO
CIRUJANO-DENTISTA
de Sevilla.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES.
Exigir la Firma: *S. Midy*

SANTAL MIDY

Inofensivo y de una Pureza absoluta
CURACION RADICAL Y RÁPIDA
(Sin Copoiba — ni Inyecciones)
de los Flujos Recientes ó Persistentes

Cada **MIDY** lleva el cápsula de este Modelo nombre: MIDY

En todas las Farmacias

ATENCIÓN
Se compra toda clase de Antigüedades. Góngora, 20. Córdoba.

Pérdida.—En la noche del 27 de Octubre desapareció del «Sotillo de Cañavalejo» un burro, capón, de cuatro años y seis cuartas y media de alzada, rucio, herrado en la tabla del cuello. Se ruega á la persona que sepa su paradero avisar á la calle Valladares, núm. 17, y se le gratificará. 10-2

Utensilios de cocina y productos esmaltados de las mejores manufacturas nacionales y extranjeras, se venden á precios imposibles de competencia, en el almacén establecido en la plaza de San Nicolás, núm. 16; carburo de calcio y piedra de sal para calderas. 10-9

PERDIDA.—El día 26 del corriente se extravió una perra blanca con un lunar ó mancha canela en el nacimiento del rabo y las orejas color canela clara y atiendo por el nombre de «Curios». La persona que la haya encontrado hará el favor de entregarla en la calle del Cister número 5. 5-3

ASFALTO. Se construyen pavimentos y zócalos de asfaltos de gran utilidad para los almacenes de grano, que preserven á estos de la humedad. Los precios económicos, garantizando la solidez y duración de esta clase de trabajos. Para informes y presupuestos, dirigirse á **FEDERICO ESPINOSA**, calle Agustín Moreno, núm. 155. Córdoba. 20-11

VENTA.—Se vende el kiosco de nueva construcción establecido en las inmediaciones de los jardines del Duque de Rivas, frente á la huerta «La Camilla». En el mismo darán razón. 10-8

VENTA.—Se hace de dos carros en buen estado y precio arreglado. Plaza San Nicolás, núm. 16. 5-3